

## 留守儿童隔代教育问题突出

## 作业没写完挨了批,15岁男孩杀死奶奶

省高院:对“三留守”人员的保护要做到事前预防

因为没写完作业被奶奶批评了两句,南阳15岁男孩竟将奶奶杀死在出租屋内……留守妇女、留守儿童、留守老人精神生活单调等问题突出,必须引起全社会的关注和重视。

昨天上午,省高院启动保护“三留守”人员合法权益专项活动,今年5月31日前,审理中的涉及“三留守”人员案件结案率要达到95%,执行案件执结率要达90%以上。据悉,全省法院近三年共审理涉及农村“三留守”人员案件31300余件。其中民事案件20460件,刑事案件5775件,行政和执行案件5065件。 郑州晚报记者 鲁燕

## 留守儿童的隔代教育问题突出

今年2月17日,南阳唐河15岁男孩因为作业没写完被奶奶吵了几句,便将近80岁的奶奶杀害。

“生活缺乏相应照顾、隔代教育问题突出。”省高院院长张立勇说,有些地区留守儿童违法犯罪比例已经占到未成年人犯罪的一半以上。

究其原因,大部分外出务工人员将子女留在农村父母身边,由于农村留守老人文化教育水平普遍不高,往往重养轻教,忽略了孩子的学习及心理需求。

此外,张立勇说,留守儿童得不到完整的家庭情感关爱,对亲情的渴望无法满足,极易在心理与现实之

间形成落差,造成情感冷漠、内心封闭、不相信他人,对自己缺乏信心,甚至出现行为孤僻等性格缺陷和心理障碍。

有些孩子因缺少家庭有效监护,形成一些不良行为,又缺乏家长及时的正确引导和帮助,并易受到教唆、引诱,而逐渐走上违法犯罪的道路。

## 全省各级法院应快审重判儿童遭性侵案

张立勇要求全省各级法院加大刑事打击力度,对性侵留守妇女、留守女童的刑事犯罪,应快审重判。

此外,对以农村“三留守”人员为侵害对象的拐卖、故意伤害、伤害、抢劫、绑架等暴力

犯罪,做到依法快审重判,严惩犯罪分子。对实施家庭暴力,遗弃、虐待年幼、年长、患病或者其他没有独立生活能力的留守妇女、留守儿童、留守老人等行为的,在加强教育、感化的同时,要加大依法处理的力度,

既要案结事了,又要注意保障他们的身心健康。

有些地方性侵女童的恶性案件时有发生,据不完全统计,去年我省发生800多起此类案件,绝大多数受害者都是留守女童。

## 5月底前“三留守”案件结案率要达95%

会议要求本次活动重点是审结一批涉及“三留守”人员合法权益的案件。对目前正在审理中的涉及“三留守”人员的案件,5月31日以前,结案率要达到95%,执行案件执结率要达90%以上。

省高院及各中院要根据实际情况,适时出台涉及“三留守”人员的疑难、新型案件的审判指导意见,统一相关案件的裁判标准;并根据相关部门的职责,提出对“三留守”人员保护的司法建议,省高院还要出台我省“三留守”人员司法保护状况白皮书,实现从事后保护到事前预防的转变,从个案保护到普遍保护的转变,从司法保护到社会保护的转变。 线索提供 乔良 江辉

## 水泥罐车又闯祸了!



昨天下午3点20分许,西四环马寨镇的东方路与光明路交叉口,一辆车牌号为豫AC5560的水泥罐车停在路口,车右后轮处,一名约20岁的男子躺在血泊中,头部血肉模糊,120介绍,男子当场身亡,他们赶到时已经没有任何生命体征。

据水泥罐车所停方位判断,当时它应是沿东方路向左转弯出了事。水泥罐车车头处,年轻男子的电动车倾倒在路中间。“太可惜了。”围观群众议论说,“怎么年年都有这种水泥罐车事故?太吓人了!大车真的有盲区吗?”

现场,交警二大队民警正在对现场紧急勘查处置中。 郑州晚报首席记者 徐富盈 文/图 线索提供 任先生(稿费 50元)

## 贵重物品放车内 小心招贼



25日夜,两名男士在未来路颜氏家具馆内喝茶,出门却发现停在店门前的车子车窗被砸破,放在车内的提包及现金没了。

## 喝完茶停在门前的车被砸了

25日22时30分许,未来路与商城路交叉口附近,颜氏家具馆前停放的黑色现代SUV左后车窗被砸了。

车主刘先生称,放在后座上的手提包被盖,包内有9000多元现金和多张卡。

家具馆颜先生称,当晚刘先生和自己在店内喝茶,车就停在距茶台约10米远处,没听到车窗被砸的声音。“窃贼不顾店内有人店外有灯,无视路人,砸车盗包太张狂。”

## 窃贼瞬间破窗取走车内提包

民警调取监控,发现两名男子22时出现在现场,之后一人放风,一人开始下手,他观察约30秒后,在黑色现代左后门停留不到10秒便得手离开现场。

管城区巡防队员警新德提醒车主,不要将车辆停放在少人看管的区域,停车后更不要将贵重物品放置在车内,以防小偷砸窗带来损失。

郑州晚报记者 汪永森 文/图 线索提供 吕先生(稿费 50元)

## 送货途中接了个电话,出事了!

## 面包车撞开护栏,撞上出租 翻滚着砸中白色丰田

25日夜,一辆满载腐竹的长安面包车在中州大道黄河路立交桥附近突然撞开路中护栏,撞上一辆出租车后车身旋转又撞上一辆丰田轿车倒地侧翻。

肇事司机从车内钻出,称行车过程中接到家人电话,分心导致车辆失控引发事故,连称“这个电话接得有点贵”。

郑州晚报记者 汪永森 文/图



面包车撞上出租和白色丰田

## 面包车翻滚着砸中白色丰田

25日晚10时许,中州大道黄河路立交桥南50米路东,一辆长安面包车突然撞开路中护栏,向一辆出租车驶去。

面包车与出租车相撞后并未停下,而是又向前驶出30多米车身旋转着撞向一辆丰田轿车,之后才侧翻倒在地上。

记者看到时,事故现场10多截变形的护栏散落在地,肇事的银灰色长安面包车车身变形,车窗玻璃全部

## 司机接电话分神导致车子失控

“客人受了伤,已被120送往第一人民医院。”卢师傅说,事故发生后自己拨打了110和120求助,面包车司机张先生也喊来了朋友帮忙处理现场。

郑州交巡警一大队民警现场调查发现张先生并未饮酒,张先生表示驾驶送货途中接到了家中的电话,分心导致事故发生。

碎掉,头南尾北地倒在路中,车厢内运载的成品腐竹也抛撒在地上。

停在路中机动车道上的出租车则是前脸受损,距离该车侧30米处一辆丰田轿车引擎盖出现凹陷。

的哥卢师傅称,由北向南行驶的面包车突然撞开路中间护栏从西半幅开上东半幅机动车道,之后从出租车引擎盖上方碾过,翻滚着砸中恰巧驶过的白色丰田车。

“当时忙着接手机,一时分心出了事。”张先生说,心中惦记着事情,驾驶时分心较多,并称“这个电话接得有点贵”。

民警表示,驾驶机动车有拨打、接听手持电话等妨碍安全驾驶行为的一次记2分,虽然相对于严厉的酒驾处罚较轻,但导致的结果却同样严重。

线索提供 吕先生(稿费 50元)